Огляд нормативно-правового забезпечення організації та проведення ЗНО-2018р.

Накази Міністерства освіти і науки України

· від 10.01.2017 № 25 «Деякі питання нормативного забезпечення зовнішнього незалежного оцінювання результатів навчання, здобутих на основі повної загальної середньої освіти» (наказом унесено зміни до Порядку проведення зовнішнього незалежного оцінювання результатів навчання, здобутих на основі повної загальної середньої освіти. Унесення змін зумовлено узгодженням Порядку з чинним законодавством, а також у зв’язку із запровадженням з 2018 року проведення державної підсумкової атестації у формі зовнішнього незалежного оцінювання з української мови для учнів (слухачів, студентів) закладів професійної (професійно-технічної) та вищої освіти, які в поточному навчальному році мають завершити здобуття повної загальної середньої освіти. Отже, учні (слухачі, студенти) закладів професійної (професійно-технічної) та вищої освіти, які в поточному навчальному році здобувають повну загальну середню освіту та складають ДПА у формі ЗНО, комплект реєстраційних документів подають до закладів освіти, у яких вони навчаються. Керівники закладів освіти після отримання реєстраційних документів своїх учнів мають сформувати список осіб, які проходитимуть ДПА у формі ЗНО. Список осіб та комплектидокументіввустановлені строки керівникизакладівнадсилають до відповідногорегіонального центру абопередають нарочно. Таким учнямСертифікати ЗНО в індивідуальних конвертах буде надіслано за адресою закладу освіти, де вони навчаються.Випускникамминулихроків та особам, які не проходятьдержавнупідсумковуатестацію у формізовнішньогооцінювання, сертифікати буде надіслано за адресою, зазначеноюпід час реєстрації. Окрім цього, вилучено норму щодо можливості подання копії свідоцтва про народження замість копії паспорта громадянина України для реєстрації для участі в зовнішньому незалежному оцінюванні особами, яким станом на 01 вересня року не виповнилося 16 років, що передує року їх участі в зовнішньому незалежному оцінюванні. Зміни відбулися відповідно до вимог чинного законодавства (паспорт громадянина України має бути отриманий особою, яка досягла 14-річного віку).Ще однією новацією є те, що особи, які мають складати ДПА у формі ЗНО, але через поважні причини не змогли зареєструватися в основний період реєстрації, зможуть зареєструватися для участі в додатковій сесії ЗНО в додатковий період (3–21 травня). Такі особи можуть обрати лишетіпредмети, результат якихїм буде зарахований як оцінка ДПА.
· від 13.12.2017 №1625 «Про проведення в 2018 році апробації технології зовнішнього незалежного оцінювання для осіб з порушеннями зору, які використовують у процесі навчання шрифт Брайля» (наказом затверджено порядок організації та проведення в 2018 році апробації технології проведення ЗНО для осіб з порушеннями зору, які використовують у процесі навчання шрифт Брайля).У розділі «предмети ЗНО» розміщено адаптовані версії характеристик сертифікаційних робіт з української мови і літератури, математики, історії України для осіб з порушеннями зору. Також у цьому розділі розміщено критерії оцінювання завдань відкритої форми з української мови і літератури та математики.Сертифікаційна робота з української мови і літератури для осіб, які в процесі навчання використовують рельєфно-крапковий шрифт Брайля, міститиме 30 завдань різних форм, у тому числі – відкритої форми з розгорнутою відповіддю (власневисловлення). Для виконання тесту учасникиматимуть 150 хвилин.
На виконаннясертифікаційноїроботи з математики відведенотакож 150 хвилин. Учасникам буде запропонованорозв’язати 20 завданьрізних форм, 2 з них – відкритоїформи з розгорнутоювідповіддю.З історіїУкраїни тест міститиме 40 завданьрізних форм. Для виконанняроботиучасникиматимуть 120 хвилин.Під час проходження зовнішнього незалежного оцінювання усі учасники, які в процесі навчання використовують шрифт Брайля, отримають тестовий зошит із завданнями сертифікаційної роботи та зошит відповідей. Відповіді на завданнямають бути записанірельєфно-крапковим шрифтом ізвикористаннямБрайлівськогоприладу для письма та грифеля з однієїсторониаркуша, починаючи з наступногопісля титульного.

Нагадуємо, 2018 року під час додатковоїсесії з українськоїмови і літератури, математики, історіїУкраїнипройдеапробаціятехнологіїпроведення ЗНО для осіб з порушеннямизору, яківикористовують у процесінавчаннярельєфно-крапковий шрифт – шрифт Брайля.
· від 09.11.2017р. №  № 1459 «Про внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки України від 31 липня 2017 року № 1103»,(цим наказом передбачено використання для проведення зовнішнього незалежного оцінювання у 2018 році навчальних досягнень з англійської, іспанської, німецької, французької мов предметних тестів, які міститимуть завдання двох рівнів складності: академічного та профільного, а не рівня В1 та рівня В2, як передбачалося раніше. Зміст і складність завдань тестів відповідатиме Програмі зовнішнього незалежного оцінювання, що враховує специфіку вивчення іноземної мови на рівні стандарту (академічному) та на профільному рівні. Випускники 2018 року, якіоберутьіноземнумову як предмет державноїпідсумковоїатестації, отримають результат ДПА (за шкалою 1–12) залежновідрівня, на якому вони цюмовувивчали. Для тих, хтовивчавмову на профільномурівні, оцінкою за ДПА буде результат виконаннявсіхзавдань тесту. Для визначенняоцінки ДПА випускників 2018 року, яківивчалиіноземнумову на рівні стандарту абоакадемічномурівні, не враховуватимутьсязавдання 33–38 ізчастини «Читання» (вони скеровані на перевіркурозумінняструктури тексту та засобівзв’язкуміжйогочастинами) і 39–48 з частини «Використаннямови» (цізавданняскеровані на перевіркузнання лексики), щвимагаютьглибшихзнаньіноземноїмови. Цізавданнявраховуватимуться для визначенняоцінки ДПА випускникам, яківивчалиіноземну на профільномурівні. Результатизовнішньогонезалежногооцінювання (за шкалою 100–200) буде визначено на підставівиконаннявсіхзавдань тесту: академічного та профільногорівнів».
· від 23.10.2017 № 1404 «Про проведення в 2017 році ІІ пілотного етапу загальнодержавного моніторингового дослідження якості початкової освіти» (наказом визначено терміни проведення апробації завдань для моніторингу читацької та математичної компетенції випускників початкової школи, затверджено перелік закладів освіти, де проходитиме апробація);
· від 19.09.2017 № 1287 «Про затвердження календарного плану підготовки та проведення в 2018 році зовнішнього незалежного оцінювання результатів навчання, здобутих на основі повної загальної освіти» (Наказом затверджено Календарний план підготовки та проведення в 2018 році зовнішнього незалежного оцінювання результатів навчання, здобутих на основі повної загальної середньої освіти. У календарному плані встановлено строки реалізації заходів, пов’язаних із підготовкою та проведенням зовнішнього оцінювання 2018 року, зокрема визначено строки проведення реєстрації, перереєстрації, додаткової реєстрації осіб для участі в зовнішньому незалежному оцінюванні, дати проведення тестувань, строки подання заяв для участі в додатковій сесії зовнішнього незалежного оцінювання, визначення та оголошення результатів);
· від 19.09.2017 № 1283 «Про підготовку до проведення в 2018 році зовнішнього незалежного оцінювання результатів навчання, здобутих на основі повної загальної освіти» (наказом доручено Українському центру оцінювання якості освіти розробити тести та здійснити їх переклад певними мовами національних меншин);
· від 31.07.2017 № 1103 «Деякі питання проведення в 2018 році зовнішнього незалежного оцінювання результатів навчання, здобутих на основі повної загальної середньої освіти» (наказом затверджено перелік навчальних предметів, із яких у 2018 році проводиться зовнішнє незалежне оцінювання, перелік предметів для проходження ДПА у формі ЗНО, а також установлено строки проведення зовнішнього незалежного оцінювання);
· від 29.08.2016 № 1027/900 (спільний з МОЗ) «Деякі питання участі в зовнішньому незалежному оцінюванні та вступних іспитах осіб, які мають певні захворювання та/або патологічні стани, інвалідність» 
(наказом затверджено Перелік захворювань та патологічних станів, що можуть бути перешкодою для проходження зовнішнього незалежного оцінювання, Перелік особливих (спеціальних) умов, що створюються для осіб з особливими освітніми потребами в пунктах проведення зовнішнього незалежного оцінювання, форму первинної облікової документації № 086-3/о «Медичний висновок про створення особливих (спеціальних) умов для проходження зовнішнього незалежного оцінювання», визначено перелік документів, які можуть підтверджувати факт захворювання або наявність патологічного стану, через які особа не змогла взяти участь у зовнішньому незалежному оцінюванні).
Лист від 15.01.2018р. №1/9-27 «Щодо особливостей проведення ДПА з іноземних мов»(випускники шкіл, які в 2017, 2018 роках отримали міжнародний сертифікат (диплом) мовного іспиту і бажають зарахувати його як результат державної підсумкової атестації, повинні звернутися з відповідною заявою до свого навчального закладу. 
У такому разі в додаток до атестатаїмвиставляєтьсяоцінка за ДПА з іноземноїмови 12 балів.Зараховуються такі сертифікати мовних іспитів:
DeutchesSprachdiplom (DSD), ÖsterreichischesSprachdiplomDeutsch (ÖSD), Goethe-ZertifikatB1, Goethe-ZertifikatB2 – німецька мова;
DELF/DALF – французькамова;

IELTS, TOEFL, Cambridge English Language Assessment, Pearson Test of English (PTE) – англійськамова;

D.E.L.E. – іспанськамова.

Випускники, що вивчали в школі іноземну мову на рівні стандарту або академічному рівні, мають надати сертифікат рівня B1 або вище. Якщо ж учнівивчалимовуна профільномурівні, їмнеобхідно подати сертифікатрівня B2 абовище.

Якщовипускник, щомаєсертифікат, не напишезаяву про йогозарахування як оцінки за ДПА, то такаоцінкавиставлятиметься за результатами ЗНО.

Якщо випускник хоче, щоб його сертифікат був зарахований як ДПА, але отримає його після того, як зареєструвався на ДПА (ЗНО), у нього є можливість внести зміни у  реєстраційні дані (до 2 квітня) шляхом здійснення перереєстрації. Якщоїї не буде здійснено, то оцінка за ДПА виставлятиметься за результатами ЗНО.

Якщоученьплануєотриматисертифікатпісля 2 квітня 2018р. (з 3 квітня до 1 червня) (тобто вже не матиме змоги здійснити перереєстрацію) і до дня проведення тестування (1 червня для англійської мови, 29 травня для іспанської, французької, німецької мов), то він теж може написати заяву про зарахування сертифікату як оцінки за ДПА. В заяві треба вказати, що він очікує отримання такого сертифікату, а потім випускникові потрібно надати його паперову копію. У такому випадку до атестататакожвиставлятьсяоцінка за ДПА з іноземноїмови 12 балів.

Важливовідзначити, що міжнароднісертифікатимовнихіспитів не  зараховуються як оцінка за ЗНО. Зарахуванняможливелише для оцінки за ДПА.МОН такожнагадує,що ДПА з іноземноїмови  проводитиметься як предмет за вибором.
Накази Українського центру оцінювання якості освіти
· від 26.11.2015 № 95 «Про затвердження Умов участі в додатковій сесії зовнішнього незалежного оцінювання» ( зі змінами від 11.01.2018р.) 
(Наказом затверджено Умови участі в додатковій сесії зовнішнього незалежного оцінювання, де визначено особливості подання особами документів для проходження зовнішнього незалежного оцінювання під час додаткової сесії:Для окремих категорій осіб передбачено додатковий період реєстрації – з 3 до 21 травня 2018 року. Право на реєстрацію в цейперіодмають:

· учасникиантитерористичноїоперації;
· особи, якіпроживають на тимчасовоокупованійтериторії або на території, де органидержавноївладитимчасово не здійснюютьсвоїповноваження, та не мализмогизареєструватися в основнийперіод.

Особи, якізареєструються в додатковийперіод, проходитимуть ЗНО під час додатковоїсесії.Випускникиминулихроків з числа осіб з неконтрольованихтериторій, якіможутьнадатидокументилише за допомогоюелектронноїпошти, повинні в установлений строк надіслати скан-копіїфотокартки (у такому випадкунаклеюватифотокартки на реєстраційнукартку не потрібно) та реєстраційнихдокументів на електронну адресу регіонального центру, на територіїобслуговуванняякогобажаютьпроходитизовнішнєоцінювання.

Випускникипоточного року, якіпроживають на неконтрольованихтериторіях і бажають пройти ЗНО, мають обрати заклад, на території, щоконтролюєтьсяукраїнськоювладою, де здобуватимутьповнузагальнусереднюосвіту. Детальна інформація про умовизарахування та перелікзакладівзагальноїсередньоїосвітирозміщена на сайтіМіністерстваосвіти і науки України (mon.gov.ua).

· від 22.12.2017 № 178 «Про затвердження Загальних характеристик сертифікаційних робіт з української мови і літератури, історії України та математики для осіб з порушеннями зору, які використовують у процесі навчання шрифт Брайля» (Наказом затверджено загальні характеристики сертифікаційних робіт зовнішнього незалежного оцінювання 2018 року з української мови і літератури, історії України та математики для осіб з порушеннями зору, які використовують у процесі навчання шрифт Брайля. У характеристиках визначено структуру, часвиконання сертифікаційних робіт, кількість і форми завдань, схеми нарахування балів за їх виконання).
· від 22.12.2017 № 179 «Про затвердження Критеріїв оцінювання завдань відкритої форми з розгорнутою відповіддю сертифікаційної роботи з математики для осіб з порушеннями зору, які використовують у процесі навчання шрифт Брайля» (Наказом затверджено критерії оцінювання сертифікаційної робіти зовнішнього незалежного оцінювання 2018 року з математики для осіб з порушеннями зору, які використовують у процесі навчання шрифт Брайля);
· від 18.10.2017 № 152 «Про затвердження Загальних характеристик сертифікаційних робіт зовнішнього незалежного оцінювання 2018 року» 
(Наказом затверджено загальні характеристики сертифікаційних робіт зовнішнього незалежного оцінювання 2018 року, що визначають структуру, час виконання сертифікаційних робіт, кількість і форми завдань, схеми нарахування балів за їх виконання);
· від 13.10.2017 № 150 «Про проведення пробного зовнішньогонезалежногооцінювання в 2018 році» (Наказом встановленотерміниреєстрації та проведення пробного зовнішнього незалежногооцінювання 2018 року, а такожперелікнавчальнихпредметів, ізякихукладаються тести та перелікмовнаціональнихменшин, якимиздійснюєтьсяїх переклад);
· від 04.10.2017 № 148 «Про затвердження Критеріїв оцінювання завдань відкритої форми з розгорнутою відповіддю сертифікаційних робіт зовнішнього незалежного оцінювання 2018 року» 
(Наказом затверджено критерії оцінювання в 2018 році завдань відкритої форми з розгорнутою відповіддю з української мови і літератури, іноземних мов, математики);
· від 02.10.2017 №147 «Про затвердження Схем нарахування балів за виконання завдань сертифікаційних робіт зовнішнього незалежного оцінювання 2018 року» (Наказом затверджено загальні схеми нарахування балів за виконання завдань сертифікаційних робіт зовнішнього незалежного оцінювання 2018 року).
Накази Департаменту освіти і науки Чернівецької обласної державної адміністрації

· від 18.10.2017 № 903-р розпорядження Чернівецької обласної державної адміністрації «Про забезпечення проведення зовнішнього незалежного оцінювання в 2018 році»;
· від 26.10.2017р. №486 наказ Департаменту освіти і науки Чернівецької обласної адміністрації «Про забезпечення проведення зовнішнього незалежного оцінювання в 2018 році»
Наказ управління освіти Чернівецької міської ради
·  02.11.2017р.№451 «Про забезпечення проведення зовнішнього незалежного оцінювання в 2018 році».
